

永川区数字化城市运行和治理中心挂牌成立

本报讯(渝西都市报记者 张玲)5月24日,新组建的永川区数字化城市运行和治理中心正式挂牌。区委副书记蔡焘,区委常委、区政府常务副区长邓文出席挂牌仪式并揭牌。

为贯彻落实数字重庆建设推进会部署要求,统筹推进数字化城市运行和治理中心(以下简称“区城运中心”)建设工作,根据《关于成立三级数字化城市运行和治理

中心建设工作专班的通知》(渝数建办〔2024〕11号),经区委、区政府领导同意,决定在永川区推进数字重庆建设领导小组下,成立推进城运中心建设工作专班。专班办公室设在区城运中心,抽调人员在区城运中心指挥大厅集中办公,承担专班日常工作。

据悉,随着大数据、云计算、物联网、区块链、人工智能等数字科技突飞猛进,数字

化成为现代化新重庆建设中具有乘数效应的关键变量。重庆市委、市政府审时度势,提出数字重庆建设“1361”战略。其中,三级数字化城市运行和治理中心是推进超大城市敏捷、精准运行治理的载体和核心。经过前期的紧张筹备,区城运中心已贯通市级应用11个,嵌入区级特色应用4个,接入感知设备5万余个,归集城市体征指标90余个,高效流转处置事件18万余,取

得了初步成效。下一步,还要紧扣“实战枢纽”定位,围绕感知预警、决策处置、监督评价、复盘改进核心功能,推进平台、数据、应用、体制机制“四个贯通”,建立“平、急、战”指挥调度体系,全面提升贯通实战能力,聚力打造上下贯通、横向协同的运转枢纽,平战结合、处置高效的治理枢纽,系统集成、场景丰富的智能枢纽,努力打造更多具有永川辨识度的标志性成果。

永川区3家单位获“关心下一代科技创业指导基地”授牌

“科创未来·关工助力”乡村振兴青年带头人同时授予称号

本报讯(渝西都市报记者 肖必胜)5月24日,由永川区关心下一代工作委员会、永川区委农业农村委、永川区科学技术协会主办的“科创未来·关工助力”乡村振兴青年带头人暨关心下一代教育基地授牌活动在西部情山石笋山举行。永川区委副书记蔡焘参加授牌仪式并讲话,区关工委执行主任刘祥全,副主任马玉平、邓清州等参加。

蔡焘在授牌仪式上指出,科技创新是

农业高质量发展的核心驱动力,是推动乡村振兴的内在要求。乡村振兴必须一件事接着一件事办,一年接着一年干,一代人接着一代人干。以“科创未来·关工助力”为主题,通过成立科技创业指导团、明确乡村振兴青年带头人、建设关心下一代教育基地等方式,充分发挥“五老”优势作用,凝聚各方面力量,为关心下一代工作添彩、为乡村振兴助力。希望相关单位和个人珍惜荣

誉、牢记责任,在乡村振兴的大舞台上建功立业,去田间地头“接地气”“沾泥土”,扎下根来快速成长、脱颖而出,引导更多青年才俊投身乡村振兴的伟大实践,带动一方、辐射一片,激发乡村振兴活力。各级各部门要把乡村振兴带头人、指导团、服务队作为稀缺资源,搭建人才引育留用的平台载体,搞好人才生产生活服务,创新评价使用长效机制,努力营造“沉得住、留得住、能管

用”的良好环境。

仪式上,重庆市石笋山生态农业有限公司负责人蔡丽被授予“科创未来·关工助力”乡村振兴青年带头人称号,该公司关心下一代工作委员会同时授牌,并向获得“永川区关心下一代科技创业指导基地”的重庆市石笋山生态农业有限公司、重庆十里荷香乡村旅游开发有限公司、永川区博物馆等三家单位授牌。

永川区召开2024年中央生态环境保护督察群众投诉件办理推进会

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)5月23日,永川区委常委、区政府常务副区长邓文主持召开2024年中央生态环境保护督察群众投诉件办理推进会。

会上,南大街街道、胜利路街道、何埂镇、三教镇、红炉镇、区商务委先后汇报了

投诉件的办理情况。

会议指出,相关部门、镇街要高度重视,切实找准中央生态环境保护督察群众投诉件问题症结,按照整改要求细化实化整改措施,全力以赴,边督边改,立行立改,杜绝虚假整改、表面整改、敷衍整改,从根

本上解决问题,以真改实改提升群众满意度。

会议强调,对已办结投诉件,要开展好“回头看”工作,巩固整改成果,严防问题反弹和新问题产生,杜绝发生重复投诉等情况;对阶段性办结投诉件,要制定长效整改

方案,久久为功,加强跟进,明确后续措施和整改时限,力争早日全面整改;对重点投诉件,要加强协同配合,打好组合拳,形成工作合力,在“快”“准”“稳”上下功夫,想办法,推动重点问题解决,确保督察反馈问题整改任务落实落地、不留死角。

高校毕业生等青年留渝来渝就业创业对接服务活动(永川专场)成功举办

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川)5月23日,“逐梦新重庆,圆梦新未来”高校毕业生等青年留渝来渝就业创业对接服务(永川专场)暨重庆市2024届普通高校毕业生双选会活动在重庆城市科技学院举行,重庆市人社局党组成员、副局长夏杨松,市教育委员会二级巡视员窦晓明,永川区委常委、组织部部长胡川等出席。

胡川在致辞中指出,永川位于成渝发展主轴,是双城经济圈桥头堡、西部陆海新通道新枢纽、现代化新重庆建设重

要增长极,是国家定位的现代制造业基地、西部职教基地,战略地位凸显、战略机遇叠加,发展潜力巨大。近年来,永川坚持把青年就业创业工作放在突出位置,大力构筑识才、爱才、育才、用才体系,出台“永川人才新政22条”,最大限度激发广大青年的创新活力和创造热情,向全社会展示永川尊崇青年、矢志创新的决心和诚意。2023年,永川荣获中国年度最佳引才城市、重庆市高质量充分就业区县,良好的就业创业环境有力推动了经济社会高质量发展。胡川强

调,就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是社会稳定的重要保障。永川将聚焦“2515”现代制造业集群体系,促进广大青年人尽其才、才尽其用、各展所能;又着眼产业发展、青年成长,加快塑造现代化人力资源,围绕发展新质生产力布局产业链、人才链,为全区经济社会高质量发展拓展新赛道、培育新动能。

本次活动通过主题分享、职业指导讲座和招聘对接等形式,旨在搭建企业、职业导师、高校毕业生等群体交流对接平台,进一步促进高校毕业生等青年

留永来永就业创业。活动现场,重庆爱奇艺、文德数字科技、东鹏智能家居等3家永川区重点企业进行了活动推介发言,5位来永留永的就业创业嘉宾分享了自己在永川区的工作生活情况。永川区人社局与7所在永高校,3家在永重点企业及4家重点园区、镇街就“高校毕业生等青年留渝来渝就业创业对接服务”举行了合作签约仪式。活动当天,还邀请了重庆市教委就业创业指导专家林晓辉导师开展职业指导讲座活动。活动同步举行了2024年高校毕业生双选会。

永川第二届城市生活垃圾分类宣传周启动

垃圾分类逐渐由“新时尚”到“新日常”

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)5月24日,主题为“践行新时尚,分类志愿行”永川区第二届城市生活垃圾分类宣传周启动。宣传周期间,永川将围绕“智慧赋能、多元共治、机制创新”的工作思路,开展实施“分类微课堂、分类快闪秀、分类进万家、分类体验日、低碳齐参与、分类达人说、志愿百日行”系列行动,发动更多市民走近垃圾分类、参与垃圾分类,巩固和扩大垃圾分类工作成果。

当天上午9时,永川第二届生活垃圾分类宣传周启动仪式在暖场舞《永川阿姨

在行动——垃圾分类广场舞》中拉开序幕。区城市管理局负责人介绍了垃圾分类宣传周开展情况。在“发言人来了”永川垃圾分类工作发布活动环节,区城市管理局、区教委、区住房城乡建委相关负责人先后发布城市垃圾分类和推进垃圾分类教育、物业小区生活垃圾分类工作等相关内容,胜利路街道萱花路社区书记围绕社区生活垃圾分类作交流发言。

启动仪式现场,区委宣传部、区城市管理局、区教委、区住房城乡建委等部门和23个镇(街)通过设置垃圾分类

展板、互动小游戏等方式,宣传垃圾分类知识,传递环保理念。工作人员向群众发放宣传资料,引导群众积极支持、广泛参与,奏好垃圾分类“共治曲”,让城市“越分越美丽”。

据了解,近年来,永川在垃圾分类工作上下了“真功夫”,干了“实在事”。通过“控源头、重回收、抓末端”等系列措施,从源头减量、分类投放、分类收运、分类处理等多个环节入手,构建了垃圾分类治理全流程闭环精细化管理体系。积极推广垃圾分类知识,成功创

建了“垃圾分类·永川阿姨在行动”、茶竹红领巾、尚善义工等志愿服务品牌;夯实垃圾分类基础设施,配置分类垃圾桶30155个,升级改造投放收集点1152个,建成再生资源回收网点242个,高标准提档升级静脉产业园,积极完善大件垃圾、秸秆、生活固废处置中心等末端辅助设施;提升分类智慧能力“以智促治”,“小绿人”、小海棠、喜牛再生资源智能回收柜、数字分类系统已全面铺开和使用,垃圾分类在永川逐渐由“新时尚”到“新日常”。